

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (6867) Среда, 31 мая 1944 года (104 изданий в год) Цена 20 коп.

## К новым успехам, молодые патристы!

Молодежь предприятий Томска с большим воодушевлением готовится ко второму областному съезду молодых рабочих.

Молодые производственники развернули творческое соревнование за право быть делегатом съезда. При этом они критически подходят к оценке своей работы, предъявляют к себе повышенные требования — не только перевыполнять норму, но и быть примерным в дисциплине, проявлять творческую инициативу и сметку, непрерывно повышать свою квалификацию, учиться и учиться, овладевать культурой производства и техникой.

Молодой рабочий Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода Володя Меркулов почти в совершенстве овладел своей профессией и выполнял по несколько норм за смену. Почетом и славой деревового станковщика пользовался он. Но успехи и слава не аскупивали голову молодому патристу. Он настойчиво учился, овладел четырьмя специальностями и стал выполнять производственные задания на 700 процентов и больше.

Воспитанница школы ФЗО № 1 Толя Мамонтова, работая на заводе, стала выполнять норму на 1000 процентов. Этим успехом она добилась на основе упорной и настойчивой учебы, непрерывных совершенствований своих навыков. И сейчас, готовясь к областному съезду молодых рабочих, Толя отличную учебу сочетает с высокой производительностью труда.

На подшипниковом заводе молодой рабочий Володя Решницкий за год работы вырос до бригадира наладчиков. Четыре станка-автомата, обслуживаемые им, работают четко, не зная простоев и аварий. Володя научился не только делать наладку станков, но и ремонтировать их.

В авангарде творческого соревнования молодых рабочих комсомольско-молодежные бригады — цвет наших молодых производственных кадров. Патристическое движение молодежи по созданию таких бригад вылилось на предприятиях нашего города в могучую силу. Если до городского соревнования их было 194, то сейчас свыше 500.

Комсомольско-молодежные бригады задают тон в соревновании. В их работе натек сочетается с серьезной учебой. Работать не числом, а умением — вот

их девиз в буднях напряженного творческого труда.

Следуя этому девизу, комсомольско-молодежная бригада тов. Майзлиз (подшипниковый завод) за счет многостаночного обслуживания, поточного производства и смелой рационализации стала трудом работать за семерых, выполняя производственные задания на 300—350 процентов.

На другом заводе Вокзального района комсомольско-молодежная бригада тов. Дзюбы (в недалеком прошлом Лизы Ульяновой) высвободила 10 человек. Бригада ввела 3 ценных рационализаторских предложения. На заводе «Манометр» передовая комсомольско-молодежная бригада Гали Савнер ввела рационализаторское предложение, которое позволило в 3 раза увеличить производительность труда.

Подписав первомайский рапорт товарищу Сталину, молодые патристы дали клятву великому вождю и полководцу советского народа — работать, как сражаются гвардейцы — наступать в труд и в свое слово они держат крепко. На подшипниковом заводе комсомольско-молодежная бригада тов. Беляжников за счет уплотнения рабочего дня в мае повысила выработку колец до 16.000 штук за смену против 10.000 в апреле.

Так готовятся к областному съезду молодые рабочие Томска. Велики их производственные успехи. Но советской молодежи не свойственно зазнаваться на достигнутом. Воспитанные партией Ленина — Сталина молодые патристы и на фронте и в тылу должны высоко нести знамя нашей великой Родины.

За годы Отечественной войны наша промышленность сумела перестроить работу на военный лад и непрерывно увеличивает выпуск продукции. Огромный рост нашей промышленности, ее технический прогресс находят свое яркое отражение в могучей боевой мощи Красной Армии. Техника производства непрерывно совершенствуется. Задача молодых рабочих — настойчиво овладевать техникой, чтобы не отстать от стремительного движения вперед всей нашей промышленности.

Задача молодых патристов — шире распространять опыт передовых и добиваться общего подъема.

Ни одного молодого рабочего и работника вне социалистического соревнования за право быть делегатом съезда!

## Выполняем обязательства первомайского рапорта товарищу Сталину

### Дела молодых

На Томском заводе «Манометр» заслуженным уважением пользуется комсомольско-молодежная бригада Гали Савнер. Все члены ее повысили свои разряды, разработали и внесли рационализаторское предложение, намного повысившее производительность труда. Бригада ежемесячно увеличивает выработку, полностью ликвидировала брак и

настойчиво борется за уплотнение рабочего дня.

Работницы этой бригады показывают пример для всего коллектива завода. Тов. Павлова ежедневно выполняет производственные задания на 400—600 процентов. Тов. Бусановская в среднем за смену выработывает по три с половиной нормы.

Н. СЗЕТЛАНОВ.

### Слово энергетиков

Недавно в помещении Дома науки и техники состоялся общегородской вечер энергетиков. Председатель энергосвета доктор технических наук профессор И. Н. Бутаков рассказал о достижениях энергетиков города.

С докладом выступил заведующий отделом горкома ВКП(б) по энергетике тов. Целебровский. Он остановился на трех основных задачах: отлично провести капитальный ремонт оборудования электростанций, сэкономить к 27 годовщине великого Октября миллион киловатт-часов электроэнергии и закончить строительство и монтаж новой ГРЭС к сентябрю 1944 года.

Энергетики города взяли обязательство сэкономить 1.200.000 киловатт-часов электроэнергии.

Председателю артели „Томич“ тов. Гричину

Секретарю комсомольской организации тов. Свидуну

Кировский райисполком и райком ВКП(б) поздравляют коллектив артели „Томич“ с досрочным выполнением майской производственной программы к 28 мая. Желаем дальнейших успехов в работе.

Председатель Кировского райисполкома И. КАТОРГИН.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ШЕЛЯКОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБОРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАЯ.

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

## МАССИРОВАННЫЙ УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наши летчики пода-

вили зенитную артиллерию и с несколькими заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и погребли не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Ценою больших потерь немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншеи. Завязалась рукопашная схватка. В это время в месту боя подошла рота автоматчиков под командованием капитана Гололозова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

★ Юго-восточнее города Станислав отряды гитлеровцев пылались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. Взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая налеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили 5 немецких самолетов.

★ Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один волный рубж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым последним бомбом разорвали переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

★ 28 мая 30 немецких самолетов пытались произвести налет на один из военных объектов в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты 5 немецких истребителей и 1 бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены 2 бомбардировщика противника. Наша авиация потерь не имела.

★ Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссе и в грунтовых дорогах партизаны взорвали 2 моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленных.

★ Как уже сообщалось, наши войска, расположенные на правом берегу Днестра северо-западнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты

противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный фельдфебель 8 роты 56 немецкого пехотного полка Рихард Гесс сообщил: «Командир дивизии генерал-лейтенант Циммер огласил нам следующий приказ командования: «К исходу дня ликвидировать предместное укрепление русских и отбросить их за Днестр. Перед атакой солдатам для храбрости выдали водку. Мой взвод должен был выйти к противотанковому рву и удерживать этот рубж до подхода подкрепления. До противотанкового рва мы добрались благополучно, но уйти оттуда не удалось ни мне, ни моим солдатам. Русские неожиданно окружили нас и взяли в плен».

Пленный младший врач 21 немецкого пехотного полка Ганс Фраинишмюллер сообщил: «Бесплодные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контратаку, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также разбежался, бросив раненых на произвол судьбы. Меня и фельдфебеля Шефангеля вместе с ранеными русские взяли в плен».

Пленный ефрейтор-радист 6 роты 6 танкового полка 3 немецкой танковой дивизии Руди Гиерунимус сообщил: «За время отступления весной текущего года наша дивизия растеряла почти всю свою технику. 6 мая дивизия получила новую материальную часть. В течение трех дней мы испытывали машины и производили пристрелку. 10 мая вечером командир роты обер-лейтенант Фельдгейм собрал весь личный состав и издал приказ о наступлении. На рассвете танки двинулись к русским позициям. Нам пришлось еще раз испытать на себе силу и мощь русской артиллерии. За полчаса из строя вышло 27 танков. Мой танк был подожжен прямым попаданием снаряда. Командир танка унтер-офицер Петерс, башенный стрелок Иннерт и стрелок Шеффер погибли, а я остался в плен. Кроме больших потерь в технике и тяжелых людских жертв, эта операция ничего не дала».

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы, главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты, однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предместное укрепление советских войск на Днестре.

## НА ВЕСЕНЕМ СЕВЕ

### УСЛОВИЯ ОДНИ, А РАБОТАЮТ ПО-РАЗНОМУ

Участки подсобного хозяйства Томторга, расположенные за рекой Томью, соревнуются между собой за успешное и качественное проведение сева.

Условия у обоих участков одинаковые, возможности тоже, но работают они по-разному. На первом участке (заведующий тов. Мамаев) все основные работы проведены на высоком агротехническом уровне. Сейчас проводится посадка картофеля и капусты. Заведующий участком тов. Мамаев и агроном тов. Ковалева позаботились о том, чтобы качественно подготовить почву. Посадка картофеля проводится в соответствии с требованиями агротехники и в ближайшие дни будет закончена.

Совсем иная картина на втором участке (заведующий тов. Гаврилов). Здесь допускают нарушения правил аг-

ротехники, недавно был забракован участок, где посажен картофель. На участке надо посадить 180 гектаров картофеля. До сих пор посажено только 30. Посадка задерживается из-за отсутствия подготовленной почвы. Трактора простаивают из-за несвоевременного подвоза горючего. Есть случаи поломки тракторов.

Ежедневно здесь надо сажать не меньше 15 гектаров, сажат же от 2 до 4 гектаров. Такие темпы посадки картофеля ставят под угрозу будущий урожай. Так же задерживается посадка капусты.

Необходимо перестроить работу на втором участке хозяйства для того, чтобы обеспечить проведение сева в ближайшие дни.

М. ЯКОВЛЕВ

## СВЕРХ ПЛАНА ПОСЕЯЛИ 7 ГА

Дружно прошел весенний сев на подсобном хозяйстве ремесленного училища № 6. Сверх плана посеяно 7 гектаров.

Вся работа на севе была организована строго по составленному плану. Каждая группа учащихся выполняла работу на отдельном участке. Особенно отличились группы мастеров тт. Гребовой, Казанцевой и Вельдянской. Учащиеся систематически в 2—3 раза перевыполняли норму.

Сев проведен не только в сжатые сроки, а и на высоком агротехническом уровне. Особенно качественно была подготовлена почва под посадку картофеля и других овощей. Коллектив училища обязался организовать анимательный уход за посевами, чтобы вырастить в этом году высокий урожай овощей и картофеля.

Л. ВЛАДИМИРОВ.

### На 29 сессии городского Совета депутатов трудящихся

## Сейчас заготавливать топливо на зиму

Заготовка топлива на зимний отопительный сезон — дело большой государственной важности. В прошедшую зиму из-за отсутствия настоящей заботы руководителей предприятий и организаций и плохой работы гортопа (заведующий тов. Бурков) многие предприятия, организации и детские учреждения ощущали большие трудности из-за нехватки топлива.

Между тем, дрова буквально под рукой — вокруг города, их нужно только заготовить и позаботиться о своевременном вывозе. Уголь также есть в достаточном количестве на шахтах, выделенных для города.

Беспечность руководителей некоторых предприятий в деле заготовки топлива привела к таким фактам: на заводе, где главным инженером тов. Выстринский, из потребных 8900 тонн угля на складе нет ни одного килограмма, а из заготовленных 1194 кубометра дров вывезли едва 106 кубометров. Подобное положение и на заводе, где главным инженером тов. Глоzman. Потребность в угле составляет 3258 тонн, а на складе имеется едва 2 процента этого количества. В прошлом году завод заготовил 5000 кубометров дров и до сих пор они остались на лесосеке не вывезенными.

Крайнюю беззаботность в обеспечении своих предприятий топливом проявляют руководители весового завода (директор тов. Зильбер), завода «Республика» (директор тов. Кемеров), маховичной фабрики (директор тов. Жиров) и многие другие.

И вполне своевременно вопрос о заготовке топлива на отопительный сезон 1944—45 года был вынесен на обсуждение 29-й сессии городского совета депутатов трудящихся, состоявшейся 29 мая.

Докладчик по этому вопросу — зам. председателя горисполкома, председатель плановой комиссии горсовета тов. Белоголов подробно рассказывает о потребностях промышленности города, учреждений, учебных и лечебных заведений, школ и населения. Всего городу нужно заготовить 56.000 тонн угля и свыше 370.000 кубометров дров. Имеется же 4181 тонна угля, 17.517 кубометров дров.

А между тем большое количество угля есть на шахтах, немало заготовлено торфа на Таганских торфоразработках, а в местах заготовок и лесосеках лежит до 50.000 кубометров дров.

Все это топливо необходимо вывезти. Большинство руководителей еще не проявляют настоящей заботливости для

того, чтобы обеспечить себя топливом на зиму. Электромоторному заводу на отопительный сезон 1944—45 года нужно заготовить 12.000 тонн угля и 310 кубометров дров. На складах завода есть только около 400 тонн угля и 35 кубометров дров. К заготовке дров на отведенной ему лесосеке завод еще не приступил. Не вывез еще ни одного кубометра из заготовленных в прошлом году 600 кубометров директор маховичной фабрики тов. Жиров.

На предприятиях до сих пор не укомплектованы бригады для посылки на заготовку дров в выделенные им лесосеки. Полное равнодушие к заготовке топлива проявляют руководители Томского государственного университета (директор тов. Горлачев). Руководители университета не сделали выводов из прошедшей зимы, когда студенты из-за отсутствия топлива вынуждены были заниматься в холодных помещениях и проживать в размороженных общежитиях.

По докладу развернулись оживленные прения. Тов. Андреева (директор начальной школы № 32) обращает внимание сессии на необходимость оказать помощь школам города в своевременной заготовке и вывозке топлива, чтобы не допустить перебоев в занятиях, как это имело место в прошедшую зиму.

Директор политехникума тов. Иванов говорит о бездельности гортопа в деле организации заготовки топлива.

— В прошлом году гортоп нам предложил выделить бригаду для погрузки угля. Мы послали бригаду, заготовили 420 тонн угля и должны были получить половину заготовленного количества, а нам отпустили... 8 тонн. По сути Бурков сорвал нам заготовку топлива.

Тов. Иванов предлагает более эффективно использовать водные пути для транспортировки угля в город и для сплава леса.

Выступающие гг. Бубнова (зав. горздравделом), Белоусов (начальник ГЭМИИТ'а), Панов (председатель Куйбышевского райисполкома), Каторгин (председатель Кировского райисполкома) и другие указывали на целый ряд недостатков в работе гортопа и внесли свои предложения для лучшей организации заготовки топлива для учебных заведений, школ и детских учреждений города.

Сессия приняла развернутое решение, в котором намечены конкретные мероприятия для полного обеспечения города топливом на предстоящую зиму.

### ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

## В ЭТИ ДНИ

«Контрольная работа по литературе на весенних испытаниях ученицы 9 класса 10 средней женской школы Красной Нины — «Какие духовные черты нашего народа запечатлел в своих произведениях И. С. Тургенев».

Прекрасный, четкий язык, цитаты из Тургенева, из сочинений французского искусствоведа Поля Бурже и английского писателя Джамса. На примерах тургеневских героев доказывается патристизм автора, его глубокая вера в народный оптимизм. Чувствуется, что высшая отметка — пять — результат глубокой, серьезной работы в течение всего года.

В 9 классе испытания проходят успешно. Этого, к сожалению, нельзя сказать, например, про 7 «б» класс той же школы.

Вот экзамен по геометрии в 7-м «б» классе. Ученицы Кабирова и Игнатова получают билеты, долго беспомощно вертят их в руках, берут позже, что-то чертят на доске, но не могут доказать теоремы, неверно отвечают и на устные вопросы. В классе за четверть было 11 двоек по геометрии, такое же, примерно, положение и с алгеброй. Нельзя это объяснять только тем, что в 7-й «б» класс пришли из разных школ, а в 7 «а» классе 12 пятерок по математике потому, что тут «свои» питомцы. Ведь дали же ученицы Андреева, Драчева, Мозберг, Савинкова и другие и в 7-м «б» классе хорошие, четкие ответы, а с подругами их поработали недостаточно, чтобы они тоже освоили предмет.

Директор школы тов. Кирилюк проводит испытания по географии в 6-м классе.

Здесь тоже чувствуется, что материал проработан недостаточно глубоко. Ученица Цинтина прилично отвечает на основные вопросы, но детали снижают оценку: она считает, что в саваннах Африки водятся тигры, затрудняется назвать, по какой реке проходит государственная граница между СССР и Румынией. Ученица Журавкова забыла названия рек Австралии. Правда, в этом классе за год сменилось 4 преподавателя по географии, что, конечно, отразилось на качестве знаний учащихся.

Нам кажется, что за лето всем преподавателям томских школ нужно серьезно продумать методику своих дисциплин, широко использовать опыт передовиков педагогического дела. Если можно организовать по истории художественный тематический вечер «Рабовладельческий Рим» или о творчестве Тургенева — по литературе, то разве по географии нельзя проводить инсценировки увлекательных «путешествий» в дальние страны? Или практически, в условиях местности, показать ученикам, что геометрия — не что-то отвлеченное и скучное, а увлекательная, необходимая наука? Тогда, несомненно, и ответы на экзаменах будут лучше, и сил и времени на подготовку к ним будет затрачено меньше.

Е. МРАМОРОВ.

### ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противник напрягает все свои силы, оказывая сопротивление войскам союзников на линии Вальмонте—Веллетри. Тем не менее части американской 8-й армии заметно продвинулись вперед юго-западнее Веллетри, преодолевая возросшее сопротивление противника, и продолжают теснить противника в северном направлении. Войска английской 8-й армии несколько продвинулись в долине Лире и Сакко и заняли Вельмонте.

28 мая французский крейсер и эсминец обстреливали артиллерийские батареи

противника севернее Ационо и успешно подавили их огонь. На артиллерийских позициях противника возникли пожары и произошли взрывы. Одновременно были отмечены прямые попадания снарядов в мототранспорт противника. Военными кораблями, поддерживающими наступательные действия на суше, было произведено с моря более 7000 артиллерийских залпов.

В течение вчерашнего дня авиация союзников бомбардировала объекты противника в Италии. Соединения истребителей-бомбардировщиков действовали также против объектов противника в Югославии.

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 29 мая самолеты английской бомбардировочной авиации совершили интенсивный налет на железнодорожный узел Анжер, в 308 километрах к юго-западу от Парижа. Бомбардировке также подверглись военные объекты на французском побережье, а также Людвигсхафен (Германия). Налет на Людвигсхафен был очень концентрированным. На этот объект было сброшено много фугасных бомб. Возникли большие пожары.

### Налет авиации союзников на Винер-Нейштадт

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня крупные соединения средиземноморской авиации союзников подвергли бомбардировке два авиационных завода в Винер-Нейштадте (к югу от Вены). Бомбы были сброшены также на аэродромы, расположенные в этом районе. Кроме того, бомбардировке подвергся авиационный завод в Аидгердорфе (юго-западнее Вены). В налете участвовало до 750 тяжелых бомбардировщиков.

В тот же день бомбардировщики «Либереятер» совершили два налета на пункты сосредоточения немецких войск в Югославии.

### Налет американских бомбардировщиков на авиационные заводы

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Штаб американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщает, что весьма крупные соединения бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либереятер» в сопровождении свыше 1.200 истребителей совершили налеты на авиационные заводы в Познани, в Лейпциге, Тутове (юго-восточнее Росток), Коттубусе (в 25 милях к юго-востоку от Берлина) и Зорду (в 130 милях к югу от Берлина).

### Правительственный кризис в Болгарии продолжается

СТАМБУЛ, 28 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, Калфов не удалось сформировать кабинет, и, по имеющимся здесь сведениям, эта задача была поручена бывшему болгарскому премьер-министру Божилкову.

Сегодня здесь стало известно, что попытка Божилкова сформировать новый кабинет также окончилась неудачей.

СТАМБУЛ, 28 мая. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро передало сообщение о положении в Болгарии, из которого яствует, чего именно добиваются сейчас гитлеровцы в Болгарии. Агентство заявляет, что в Болгарии начались «мобилизация всех активных сил», причем «на первый план выдвинулись организации офицеров запаса, организация молодежи «браники» и вновь созданная политическая организация «болгарский народный союз». Цель этих организаций, по заявлению гитлеровцев, состоит в «подготовке к решающему этапу войны» и «ликвидации всех враждебных государству элементов, существующих в различных местах страны».

Таким образом, гитлеровцы стремятся сейчас объединить все фашистские и прогерманские круги в Болгарии, поставить их у власти и добиться при их помощи разгрома всех демократических и антигитлеровских сил. Таким путем гитлеровцы рассчитывают расширяться с болгарским народом, не прибегая к официальной полной оккупации страны гитлеровскими войсками, и полностью втянуть страну в войну против Советского Союза.

### Гитлеровские газеты встревожены распространением «нервирующих слухов»

СТАМБУЛ, 29 мая. (ТАСС). Гитлеровская печать высказывает крайнее озлобление по поводу широкого распространения среди населения «союзников» с Германской стран «нервирующих слухов» в связи с неудачами немцев на фронтах.

Выходящая в Будапеште немецкая газета «Дейче цейтунг ии унгарн» в переломной статье пишет, что «по всей Венгрии упорно распространяются тревожные слухи. Они намеренно передаются из уст в уста, и нервнируют все».

Гитлеровская газета «Дейче цейтунг ии кroatien» также жалуется на «обилие слухов» в Хорватии. «Хорваты не довольствуются радиопередачами своей страны, — пишет газета, — а перебивают стрельку приемника чуть дальше, ибо им нужно непременно узнать, что говорят наши противники. Будучи в курсе всех новостей, они комментируют события и распускают слухи, похожие на отравку».

В таком же духе пишет издаваемая гитлеровцами в Румынии газета «Букарестер тагеblatt».

Издаваемая немцами в Белграде газета «Донау цейтунг» писала недавно, что в связи с распространением «ложных слухов» недичевские власти производят массовые аресты среди белградского населения.

## С. М. ГЛИКМАН

29-го мая после продолжительной тяжелой болезни, в возрасте 32 лет, скончался артист Первого Белорусского Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра Семен Максимович Гликман.

Его творческий путь начинается с юных лет в театре белорусской рабочей молодежи, откуда в 1937 году он пришел в наш театр.

Член ВКП(б), С. М. Гликман был активным общественным деятелем нашего театра.

Художественное обслуживание раненых бойцов в госпиталях, выезды в колхозы Томского района во время посевной, уборочной кампании, поездка с бригадой на фронт летом 1943 года и последняя поездка по обслуживанию освобожденных районов Белоруссии — вот краткий итог самоотверженного труда этого горячего патриота и замечательного друга и нашего товарища.

Коллектив Белорусского театра.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

Дирекция, парторганизация и местком Первого Белорусского Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра выражают глубокое соболезнование заслуженной артистке БССР С. М. Станоте по поводу безвременной кончины мужа — артиста театра Семена Максимовича ГЛИКМАНА, последовавшей 29-го мая с. г.